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I  UVOD 

 

Državna granica predstavlja zamišljenu liniju koje odvaja prostor jedne zemlje od 

prostora drugih zemalja koje ju okružuju. Dakle, državna granica odvaja kopneni dio neke 

države, njezine vode u unutrašnjosti, vazdušni prostor države, kao i prostor ispod površine 

zemlje. Kada se pojam državna granica posmatra iz aspekta kontrole državne granice, on 

podrazumijeva i teritoriju svih graničnih prelaza u vazdušnom i vodenom saobraćaju 

(aerodromi i luke). Granični prelaz je mjesto duž granične linije određeno za prelaženje 

državne granice. 

Pod obezbjeđenjem granice države podrazumijevaju se sve radnje koje nadležne 

službe preduzimaju dužinom cijele državne granice, dakle tu spadaju i granični prelazi i 

prostor između njih, a sve u cilju sprečavanja svakog neovlaštenog prelaska granice, 

odnosno u cilju zaštite nepovredivosti državne granice.  

Da bi se adekvatno upravljalo granicom jedne zemlje, neophodna je stalna saradnja 

svih službi koje djeluju na granici, kao i službi koje su nadležne za poslove na granici ili 

između granica. Obezbjeđenje državne granice vrši granična policija. 

Granična policija BiH je policijski organ u Bosni i Hercegovini u čijem 

uspostavljanju, organizovanju, kadrovskom osposobljavanju i materijalno-tehničkom 

opremanju značajan udio ima međunarodna zajednica. Može se reći da se radi o policijskoj 

agenciji koja je usklađena sa operativnim potrebama rada kakav se praktikuje u zemljama 

Evropske unije. Granična policija Bosne i Hercegovine je strukturisana s ciljem osiguranja 

koordinacije svojih aktivnosti na centralnom, regionalnom i lokalnom nivou, tako da pruži 

usluge potrebne za izvršavanje zadataka iz svoje nadležnosti kao i da osigura dvosmjernu 

razmjenu informacija između centralnih, regionalnih i lokalnih nivoa organizacionih 

jedinica. 

Nakon formiranja Granične policije Bosne i Hercegovine, preuzimanje kontrole 

nad državnom granicom teklo je postepeno, a od septembra 2002. godine Granična policija 

Bosne i Hercegovine je preuzela kontrolu nad ukupnom dužinom svoje državne granice. 

Pod povredom državne granice podrazumijevamo svaki oblik narušavanja granica 

jedne zemlje od strane nekog organa ili lica, uz nepoštovanje propisa o zaštiti državne 

granice, kao i međunarodnih ugovora koji regulišu granične odnose između 2 ili više 

zemalja. U poslove kontrole državne granice spadaju i poslovi u vezi sa raznim vidovima 

povreda bezbjednosti granica, uključujući sprečavanje krijumčarenja robe, droga, oružja i 
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lica, sprečavanje i otklanjanje opasnosti od unošenja bolesti koje su zarazne za ljude, 

životinje i biljke, pojačana kontrola pojava koje su povezane sa međunarodnim 

terorizmom, zaštitu subjekata bezbjednosti državne granice od pojava ometanja i druge. 

Njihovo sprečavanje i suzbijanje zahtijevaju širok spektar mjera i stroge mehanizme 

kontrole. To znači da probleme upravljanja granicama treba riješavati ne samo na granici, 

već i na cijeloj teritoriji zemlje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


